
Activités mentales et automatismes en classe de première 

IREM de Clermont-Ferrand 



Tracer sur sa feuille un cercle 
trigonométrique puis répondre 

aux questions suivantes. 



N°1 
 

100°correspond-il à  
5𝜋

9
 rad ? 



N°2 
 

72° correspond-il à   
3𝜋

5
 rad? 



N°3 
 

Les nombres  
4𝜋

5
  et  

19𝜋

5
 

sont-ils deux mesures en 
radians d’un même angle ? 



N°4 
 

Les nombres  
4𝜋

5
  et  

44𝜋

5
 

sont-ils deux mesures en 
radians d’un même angle ? 



N°5 

 

cos −
5𝜋

6
= … 

 



N°6 

 

sin
7𝜋

4
= … 

 



N°7 

 

cos2 11𝜋

3
+ sin2 11𝜋

3
= … 

 



N°8 
 

Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   et  cos 𝑥 = −
1

2
  

alors  𝑥 = … 
 



N°9 
 

Si 𝑥 ∈ −𝜋; 0  et  cos 𝑥 =
2

2
  

alors  𝑥 = … 
 



N°10 
 

 

Si 𝑥 ∈ −
𝜋

2
;

𝜋

2
 et sin 𝑥 = −

1

2
  

alors  𝑥 = … 
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N°1 
 

100°correspond-il à 
5𝜋

9
rad ? 

 5𝜋

9
rad =

5 × 180°

9
= 5 × 20° = 100° 

OUI 
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5
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N°2 
 

72° correspond-il à   
3𝜋

5
 rad ? 

3𝜋

5
rad =

3 × 180°

5
= 3 × 36° = 108° 

NON 
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Les nombres  
4𝜋

5
  et  

19𝜋

5
 

sont-ils deux mesures en 
radians d’un même angle ? 
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5
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N°4 
 

Les nombres  
4𝜋

5
  et  

44𝜋

5
 

sont-ils deux mesures en 
radians d’un même angle ? 

44𝜋

5
−

4𝜋

5
=

40𝜋

5
= 8𝜋  

C’est un multiple 
de 2𝜋. 

OUI 



N°5 
 

cos −
5𝜋

6
= … 

 



N°5 
 

cos −
5𝜋

6
= … 

 



N°5 
 

cos −
5𝜋

6
= … 

 



N°5 
 

cos −
5𝜋

6
= … 

 



N°5 
 

cos −
5𝜋

6
= … 
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6
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N°5 
 

cos −
5𝜋

6
= … 

 

cos −
5𝜋

6
= −cos

𝜋

6
= −

3

2
  

−
𝟑

𝟐
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N°6 
 

sin
7𝜋

4
= … 

 

sin
7𝜋

4
= −sin

𝜋

4
= −

2

2
  

−
𝟐

𝟐
 



N°7 
 

cos2 11𝜋

3
+ sin2 11𝜋

3
= … 

 



N°7 
 

cos2 11𝜋

3
+ sin2 11𝜋

3
= … 

 

Pour tout réel 𝑥, cos2 𝑥 + sin2 𝑥 = 1 
 



N°7 
 

cos2 11𝜋

3
+ sin2 11𝜋

3
= … 

 

Pour tout réel 𝑥, cos2 𝑥 + sin2 𝑥 = 1 
 

𝟏 



N°8 
 

  Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   

  et  cos 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 



N°8 
 

  Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   

  et  cos 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 



N°8 
 

  Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   

  et  cos 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 



N°8 
 

  Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   

  et  cos 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 

−𝟎, 𝟓 



N°8 
 

  Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   
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2
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N°8 
 

  Si 𝑥 ∈ 0; 𝜋   

  et  cos 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 

𝟐𝝅

𝟑
 

−𝟎, 𝟓 
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  et cos 𝑥 =
2

2
  

  alors   𝑥 = … 
 



N°9 
 

  Si 𝑥 ∈ −𝜋; 0   

  et cos 𝑥 =
2

2
  

  alors   𝑥 = … 
 



N°9 
 

  Si 𝑥 ∈ −𝜋; 0   

  et cos 𝑥 =
2

2
  

  alors   𝑥 = … 
 



N°9 
 

  Si 𝑥 ∈ −𝜋; 0   

  et cos 𝑥 =
2

2
  

  alors   𝑥 = … 
 

𝟐

𝟐
 



N°9 
 

  Si 𝑥 ∈ −𝜋; 0   

  et cos 𝑥 =
2

2
  

  alors   𝑥 = … 
 

𝟐

𝟐
 



N°9 
 

  Si 𝑥 ∈ −𝜋; 0   

  et cos 𝑥 =
2

2
  

  alors   𝑥 = … 
 

−
𝝅

𝟒
  

𝟐

𝟐
 



N°10 
 

  Si 𝑥 ∈ −
𝜋

2
;

𝜋

2
 

  et sin 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 



N°10 
 

  Si 𝑥 ∈ −
𝜋

2
;

𝜋

2
 

  et sin 𝑥 = −
1

2
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2
;
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N°10 
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𝜋

2
;

𝜋

2
 

  et sin 𝑥 = −
1

2
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N°10 
 

  Si 𝑥 ∈ −
𝜋

2
;

𝜋

2
 

  et sin 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
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N°10 
 

  Si 𝑥 ∈ −
𝜋

2
;

𝜋

2
 

  et sin 𝑥 = −
1

2
  

  alors  𝑥 = … 
 

−𝟎, 𝟓 

−
𝝅

𝟔
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